

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové

Hodnocení bakalářské práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Lenka Hrobařová

Název práce: Rodinné prostředí vedoucí k ohrožení dítěte a umístění do

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc

Vedoucí práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph.D

Oponent práce: Mgr. et Mgr. Petra Ambrožová, Ph.D.

Téma práce: je sociálně pedagogické a splňuje aspekty na závěrečnou práci v oboru, který autorka studuje.

Zaměření práce: Práce se v prvních teoreticky koncipovaných kapitolách zabývá vymezením rodinného prostředí, dále jsou popsány vybrané ohrožující faktory rodinného prostředí působící na děti, dále autorka hovoří o dvou vybraných sociálně patologických jevech, které mohou dítě ohrozit (syndrom CAN a chudoba). V poslední kapitole je potom charakterizováno ZDVOP. Velice kladně hodnotím zařazení shrnující kapitoly, která připravuje čtenáře (i autorku) na výzkumné šetření.

Empirické šetření: Autorka se rozhodla pro kvalitativní výzkumné šetření, kde jsou vědeckovýzkumným problémem vlivy sociálně znevýhodněného rodinného prostředí a prostředí s výskytem syndromu CAN u dětí umístěných v ZDVOP. Výzkumné šetření je kvalitně zpracováno, v popisu přípravy výzkumu neschází žádné informace, text je opřen o metodologické zdroje. Jednotlivé fáze výzkumu jsou přehledné, čtenář se neztrácí a autorka neodbíhá od cílů. Jediné, co bych doporučila doplnit, jsou doporučení do praxe.

Využitelnost pro praxi: Jak práci využít v praxi, autorka neuvedla.

Rozsah práce: 65 stran. Anotace je velmi stručná.

Práce s odbornými zdroji: V práci je využito téměř 70 zdrojů, práci s odbornými zdroji není co vytknout.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce: Po této stránce je práce kvalitně zpracovaná.

Cíl práce: odpovídá názvu práce a je smysluplně koncipován. Cílem práce je „nejprve teoreticky popsat ohrožující vlivy rodin, ze kterých děti přicházejí do ZDVOP a následně v praktické části analyzovat jaké vlivy na současné chování dětí umístěných v ZDVOP má život v sociálně znevýhodněném rodinném prostředí a prostředí s výskytem syndromu CAN, a to z pohledu pracovníků přímé péče.“

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

1. Dalo by se říci, který odborný zdroj Vám při tvorbě BP nejvíce pomohl?
2. Pokuste se na základě výsledků výzkumu navrhnout hypotézu, kterou by bylo možné ověřit na větším počtu respondentů.

Navrhované hodnocení: A – B – C – D – E – F

Datum: 19. 4. 2021

.....

Podpis oponenta práce